

Боже, "Спартак" храни!



**VII
ЧЕМПИОНАТ
РОССИИ**

**Стадион
"ЛОКОМОТИВ"
8 августа
1998 года**



**"СПАРТАК"
(Москва)**



**"АЛАНИЯ"
(Владикавказ)**

«СПАРТАК» И «АЛАНИЯ» НА ВЗЛЕТЕ...

Похоже, прошлогодний урок «Кошице» не прошел даром для красно-белых. Ровно через четыре дня спартаковцы проведут первый матч нового европейского цикла против чемпиона Болгарии клуба «Литекс». Как показали последние встречи «Спартака» против «Локомотива», «Динамо» и особенно сочинской «Жемчужины», хотя команда, похоже, и не вышла оптимальный уровень, но явно пребывает на взлете, планомерно набирая игровую и физическую форму в преддверии евростартов.

Практически завершено формирование нового лица «Спартака» - не игрового, конечно, имеется в виду формирование команды. Удачно вписались в состав Василий Баранов и Евгений Бушманов (хотя определенные проблемы адаптации, безусловно, имеются). Не портит игры Самарони, достойный конкурент в лице Андрея Сметанина появился у Александра Филимонова (правда, положила руку на сердце, игровые кондиции Сметанина сейчас ой как далеки от оптимальных). Напротив, покинули команду отданные в аренду до конца года Константин Головской («Динамо») и Вадим Евсеев («Торпедо»), нет более в команде Рамиза Мамедова («Арсенал», Тула), Александра Павленко («Иртыш», Омск) и Александра Бурова, выставлены на трансфер Дмитрий Епифанов и Владимир Джубанов. Добавим к этому отъезд в Рим Дмитрия Аленичева, травмы Валерия Кечинова и Мирослава Ромащенко, и становится ясно, что «Спартак» солидно обновился.

Чудесные превращения претерпевает в нынешнем сезоне и сегодняшний соперник красно-белых - владикавказская «Алания». Солидно обновившаяся и помолодевшая команда взяла с места в карьер, приятно удивив своих поклонников, однако вскоре забуксовала, да так, что вечно переполненная чаша владикавказского стадиона вдруг стала зиять пустотами.

Сегодня же Валерий Газзаев вновь на коне. Летние приобретения сполна оправдывают ожидания и вложенные деньги. В четырех матчах второго круга «Алания» набрала 10 очков, забив при этом 17 (!) мячей. Причем 7 из них на счету Георгия Деметрадзе, с места в карьер устремившегося вдогонку за Олегом Веретенниковым. Кроме того, владикавказский клуб впервые явил России действительно играющих бразильцев, а то захлестнувший в последние годы поток «пляжных» игроков из-за океана сформировал уже, похоже, несколько превратное впечатление об уровне бразильского футбола. Трижды не уходил перед сегодняшним матчем без гола форвард Эду, хорош хав Пауло

Эмилио. Словом, владикавказских селекционеров можно поздравить с хорошо выполненной работой. Заметим лишь, что в соперники «Алании» календарь на старте второго круга выбрал терпящие бедствие «Тюмень» (8-0 неделю назад) и «Балтику» (3-1 на выезде), тусклые в этом году самарские «Крыльшки» (5-0 в родных стенах). И лишь в Элисте судьба уготовала команде Валерия Газзаева серьезное испытание - матч завершился веселой ничьей 3-3. Правда, это было уже давно...

Многие спартаковские поклонники уверовали в то, что красно-белые уже недосягаемы. Во Владикавказе верят, что далеко не все еще потеряно. Согласимся со второй точкой зрения. Турнирная таблица за 10 туров до финиша весьма обманчива. Это добавляет дополнительной интриги в непримиримое противостояние единственных двух команд, которые когда-либо носили звание чемпионов России; в противостояние тренерских концепций Олега Романцева и Валерия Газзаева. Тем интересней обещает стать сегодняшняя встреча...

«АЛАНИЯ» (Владикавказ)

Сезон минувший поклонники владикавказской «Алании», два последних года до того не опускавшейся ниже второго места, вспоминают, вероятно, как кошмарный. Долго болельщики, специалисты, да и соперники не могли осознать, что осетинская команда ныне - не претендент на медали. Соперники, правда, при этом не отказывали себе в удовольствии уверенно отбирать очки у внезапно оказавшегося не на коне грозного противника. Так или иначе, но, несмотря на серию удачных матчей и открытие целого ряда ярких по российским меркам имен, владикавказская команда оказалась в итоговой таблице лишь десятой, а баланс поражений и побед оказался отрицательным - 14 раз «Алания» покидала поле победителем, 16 раз - побежденной при четырех ничьих. Лишь разница забитых и пропущенных мячей относительно порадовала - 52-42.

Подводя итоги сезона, Валерий Газзаев не преминул подтвердить свое мнение, что неудачи «Алании» на старте первенства стали результатом - цитирую - «целенаправленной акции» с целью вывести из строя конкурента. Конкретных имен, впрочем, наставник владикавказцев так и не назвал, да, пожалуй, и не здесь вовсе следует искать корни неудач. Тема это, впрочем, выходит за рамки программки к сегодняшнему матчу, посему ограничимся констатацией фактов.

Вот кто защищал цвета «Алании» в минувшем сезоне: *Заур Халов - 25(-33), Дмитрий Крамаренко*

- 9(-9); Игорь Яновский - 33(13), Артур Пагаев - 31(1), Георгий Гахокидзе - 29(7), Раймондас Жутаутас - 29, Анатолий Канищев - 27(4), Инал Джиоев - 25(1), Олег Корниенко - 23, Леван Кобиашвили - 21(5), Ахрик Цвейба - 21, Юрий Мороз - 20(1), Михаил Ашветия - 18(5), Сергей Тимофеев - 18(1), Игорь Авдеев - 17, Кахабер Цхададзе - 17(1), Бахва Тедеев - 16(3), Алан Агаев - 14, Иван Гоцко - 14(4), Мурташ Шелия - 13, Тамерлан Сикоев - 10(1), Аслан Датдеев - 9(1), Дарюс Мацулявичюс - 8(2), Джамбулат Базеев - 4, Эймантас Подерис - 4, Эдуард Бакаев - 3, Роберт Битаров - 3, Александр Сухарев - 3, Георгий Боцнев - 2. По одному мячу в свои ворота забил Владимир Герашенко («Ротор», Волгоград) и Евгений Ефремов («КамАЗ-Чаллы», Набережные Челны).

9 ноября финишировал шестой чемпионат России, а уже на следующий день Валерий Газзаев провел собрание, на котором были оглашены имена выставленных на трансфер футболистов. Первыми, как и ожидалось, в этом списке значились прощтрафившиеся и отлученные осенью от команды Дмитрий Крамаренко, Бахва Тедеев и Сергей Тимофеев. Кроме того, в печальном списке оказались недавние новобранцы Кахабер Цхададзе, на тот момент игрок национальной сборной России Ахрик Цвейба, Юрий Мороз и Михаил Ашветия. Газзаев также с горечью сообщил журналистам, что расстанется и с двумя футболистами, с которыми расставаться совсем не хотел бы - завершился контракт у Анатолия Канищева, и немедленно после «золотого» матча «Спартак» - «Ротор». Было объявлено, что Канищев, давно собиравшийся в Москву, станет первым приобретением пятикратных чемпионов России. Аналогичная ситуация возникла и с одним из самых ярких игроков владикавказской команды минувшего первенства Леваном Кобиашвили - истек срок его аренды у тбилисского «Динамо». В Тбилиси Кобиашвили, понятно, не задержался, и в начале января был передан в аренду в немецкий «Фрайбург», сейчас же он вновь вернулся в Тбилиси.

Крамаренко уже в ноябре объявился в столичном «Локомотиве», однако вскоре изменил свои планы и подписал контракт со столичным «Динамо». Зато вскоре после Нового года ряды железнодорожников пополнил Тедеев. Поговаривали, что Мороз и Цхададзе могут оказаться в Ярославле, однако руководства «Шинника» от этих слухов откристилось. Затем сообщалось, что Цхададзе якобы в начале января подписал контракт с израильским «Хапоэлем» из Беэр-Шевы, однако и эта информация оказалась уткой. На самом же



Валерий Газзаев

деле защитник «Алани» отправился в Англию, в «Манчестер Сити», равнодушный к грузинским футболистам. Мороз же подлечился в Киеве, потренировался с киевским ЦСКА, едва не уехал в США, после чего неожиданно вернулся в «Аланию». Ахрик Цвейба долго не мог определиться с новым клубом, наконец, лишь перед самым стартом первенства страны пришла информация, что он отправился на смотрины в Китай. Экскутаисец Ашветия

привлек внимание наставников донецкого «Шахтера», однако после переговоров отправился в тбилисское «Динамо». Тимофеев решил продолжить карьеру в Нижнем Новгороде. В феврале на трансфер был выставлен полузащитник Авдеев, который, потеряв полгода, лишь летом оставил компанию Тимофееву в команде Валерия Овчинникова. Наконец, после Нового года объявил о своем решении оставить большой футбол много лет носивший в «Алании» капитанскую повязку Инал Джиев - по сообщениям, он стал таможенником.

Среди приглашенных в «Аланию» футболистов Валерий Газзаев первыми назвал вратаря минского «Динамо» Юрия Афанасенко, защитника Дарюса Санаеваса из приглашенного североосетинским каунасского «Инкарас-Грифаса», полузащитника из Могилева Александра Чайку и форварда из Нальчика Анзора Дзамихова. Кроме того, на просмотр были приглашены трое футболистов из Африки - правда, лишь один из них, нигериец Тони Ичекоба, задержался в столице Северной Осетии до начала года. А в конце ноября была, по сообщениям, достигнута предварительная договоренность о переходе в «Аланию» двоих грузинских легионеров рижского «Сконто» - лучшего бомбардира Латвии прошлого года форварда Давида Чаладзе и последнего защитника Левана Силагадзе. На последнего, впрочем, нашелся еще один претендент - дортмундская «Боруссия»; в итоге же

Чаладзе действительно перешел в «Аланию», а Силагадзе остался в рижской команде.

На вполне естественное замечание, что на трансфер выставлены фактически «звезды», а приглашаются мало кому известные футболисты, Валерий Газзаев заметил: «В футбол играют не имена, а игроки. Кто знал до нынешнего сезона Гахокидзе? Найдется, наверное, немного специалистов, слышавших и о Кобиашвили, Жутаутасе. Надеюсь, и в следующем году вы услышите новые имена. Я знаю одно: мы берем в команду талантливых игроков...»

Действительно, едва ли кому-либо что-либо говорили имена новичков «Алани», оглашенные после Нового года - защитники Дмитрий Веремчук из представляющего Зугдиди клуба «Одиши», Вахтанг Хвадагиани из кутаисского «Торпедо», Александр Хвастунов из Узбекистана; полузащитника Георгия Гудушаури из тбилисского «Динамо», упомянутых выше Чайки, Афанасенко, Санаеваса, Дзамихова. После январского сбора в Германии, правда, с большинством из них Газзаев расстался, и разве что Гудушаури остался на слуху, полгода отыграв за московское «Торпедо».

В феврале в «Аланию» появился хорошо известный защитник Максим Деменко из тольяттинской «Лады», не сошедшийся год назад из-за собственного самонадеяния со спартаковским руководством, а минувшей зимой - с волгоградским. Не сложилось и на сей раз, и лишь летом Деменко переехал-таки из Тольятти в Самару.

Дошла зимой и до Владикавказа мода на бразильцев - из клуба «Американо» прибыл было защитник Нельсон Жуниор. Проведя на сборе в Италии за «Аланию» один тайм товарищеской игры, на следующий же день он был отправлен обратно.

Некоторой неожиданностью стало подписание личного контракта с не слишком забивным форвардом самарским «Крылышек» Зурабом Циклаури. Однако клубы так и не договорились между собой, и Циклаури остался в Самаре, хотя непродолжительная стажировка у Газзаева ему явно пошла на пользу, и самарский форвард стал забивать...

Поговаривали, что интересовалась «Алания» и Алексеем Прохоренковым, нападающим «Явора» из Краснополя, однако тот оказался в итоге в московском «Динамо». Просматривал Валерий Газзаев и капитана «Уралмаша» Игоря Бахтина.

Газзаев вообще любит удивлять, даже эпатировать. В начале марта в «Алании» неожиданно появился бывший защитник ростовского СКА и московского «Динамо» олимпийский чемпион Сеула Игорь Скляров. Четыре с половиной года Скляров пропус-

тил из-за травмы, полученной им в «Динамо», еще руководимом тогда Газзаевым. Нынешней зимой попытался вернуться, однако с руководством «КамАЗа» общего языка найти не удалось. Ненадолго задержался он и в «Алании» - все же пропущено оказалось слишком много. На мартовском сборе в Бельгии команду пополнил нападающий Аудрюс Шлекис из вильнюсского «Жальгириса», за два года до того проявивший силы в столичном «Локомотиве». В те же дни прошла информация, что «Алания» намерена пригласить полузащитника Александра Заруцкого из Нальчика, незадолго до того так и не собравшегося перейти в «Зенит».

Переход Заруцкого весной не состоялся, зато в конце марта в команде неожиданно появился защитник Андрей Федоров, дважды безуспешно пытавшийся перебраться в ЦСКА, причем в тренировочном лагере армейцев на сей раз он провел всю зиму, однако оба раза ему не удавалось стать москвичом - сперва он был дисквалифицирован родной узбекской федерацией, теперь клубы не сошлись в цене.

Обновившаяся более чем наполовину «Алания» довольно бодро стартовала в нынешнем сезоне, однако к седьмому туру запас футбольного фарта иссяк. Последовала досаднейшая серия неудач на своем поле (поражения от «Торпедо», «Шинника», «Ростсельмаша», ничьи с «Зенитом» и «Динамо»), после чего казалось, что владикавказцы вновь останутся в середине турнирной таблицы.

Однако вовремя подоспел перерыв между первым и вторым кругом. Об ожидаемом богатом пополнении в период летних дозаявок говорили давно. Во Владикавказе ходили разговоры о возвращении в команду Левона Кобиашвили, Михаила Кавелашвили, Омари Тетрадзе. Напротив, не исключался отъезд в Англию лучшего полузащитника владикавказцев Игоря Яновского.

На просмотр летом был приглашен добрый десяток игроков. Не удалось заявить лишь бывшего защитника московских «Динамо» и «Спартак», а в последнее время - бельгийского «Антверпена» Андрея Чернышова. За него бельгийцы затребовали уж очень завышенную цену.

Зато пополнили команду уже упоминавшиеся бывший форвард тбилисского «Динамо» и голландского «Фейеноорда» Георгий Деметрадзе, полузащитник нальчикского «Спартак» Александр Заруцкий (после автокатастрофы в Нальчике пока лишь восстанавливающийся в бразильские футболисты нападающий Эдуардо Араужо Морейро из «Платиненсе» и полузащитник Роша Пауло Эмилио Боргес из «Интернасьоналя» (Лимейра),

молодой украинский нападающий Роман Монарев из иваноградской «Звезды». Укрепились и оборонительные порядки владикавказцев - в команде появились защитники Мамука Церетели из рижского «Сконто», кандидат в сборную Белоруссии Игорь Тарловский из развалившегося минского «Динамо-93». Интересовалась «Алания» и ведущим полузащитником тогда еще липецкого «Металлурга» Игорем Менщиковым, однако проворнее оказался раменский «Сатурн». Наконец, на минувшей неделе лагерь владикавказцев пополнил бразильский защитник из клуба «Санта-Катарина» (ранее выступавший и за знаменитый «Гремио») Жоао Бандок, по словам очевидцев, яркий блондин - сказываются польские крови. Не исключалось также появление во Владикавказе и участника мирового первенства во Франции иранского защитника Мохаммада Али Пейровани. К слову, этот футболист, выступавший за клуб «Перузи», семь раз подряд признавался лучшим в своем амплуа в Иране. К моменту подписания программки в печать прибытие иранца было под большим вопросом, а вот Жоао Бандок, вполне вероятно, может появиться на поле уже сегодня.

Вероятно, когда вы читаете эти строки, окончательно должна была проясниться и дальнейшая судьба капитана «Алании» Игоря Яновского. До августа, к удовольствию поклонников «Алании», никуда не уехал, после чего в начале нынешней недели вместе с Валерием Газзаевым отправился в Париж, как утверждали, для подписания контракта со знаменитым клубом «Пари Сен-Жермен». Думается, об исходе переговоров вы уже осведомлены лучше авторов этих строк...

Расстались владикавказцы по окончании первого круга с четырьмя игроками - Георгием Боциев и Тамерланом Сикоев отдают в аренду в нальчикский «Спартак», а Аудрюс Шлекис и Дарюс Санаевас, которые были, напротив, арендованы у «Инкарс-Грифас», вернулись в Литву.

Успехи владикавказцев на старте второго круга описаны выше, посему обратимся по традиции к заявке «Алании» (все статистические данные приведены по состоянию на начало сезона):

Заур Ханов - вратарь. Родился 21.10.1964. Рост 188 см, вес 87 кг. Выступал за команды «Спартак» (Нальчик), «Спартак» (Москва), «Шинник» (Ярославль), «Динамо» (Тбилиси). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 36 матчей. В чемпионатах России в высшей лиге провел 156 матчей.

Юрий Афанасенко - вратарь. Родился 19.08.1973. Рост 190 см, вес 81 кг. Выступал за команды «Динамо» (Минск) и «Динамо-93» (Минск).

Юрий Мороз - защитник. Родился 08.08.1970. Рост 183 см, вес 78 кг. Выступал за команды «Динамо» (Киев), «Верес» (Ровно), «Бней Йегуда» (Израиль). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 28 матчей, забил 1 мяч. В чемпионатах России в высшей лиге провел 20 матчей, забил 1 мяч.

Артур Пагаев - защитник. Родился 28.12.1971. Рост 187 см, вес 79 кг. В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 14 матчей. В чемпионатах России в высшей лиге провел 160 матчей, забил 6 мячей.

Игорь Тарловский - защитник. Родился 21.09.1974. Рост 176 см, вес 72 кг. Выступал за «Динамо-93» (Минск).

Андрей Федоров - защитник. Родился 10.04.1971. Рост 185 см, вес 80 кг. Выступал за команды «Автомобилист» (Коканд), «Нефтчи» (Фергана).

Мамука Церетели - защитник. Родился 18.01.1979. Рост 185 см, вес 80 кг. Выступал за «Сконто» (Рига, Латвия).

Олег Кориенко - защитник. Родился 28.05.1973. Рост 182 см, вес 80 кг. Выступал за «Автодор» (Владикавказ). В чемпионатах России в высшей лиге провел 78 матчей.

Раймондас Жутаутас - защитник. Родился 04.09.1972. Рост 181 см, вес 82 кг. Выступал за команды «Ромар» (Мажейкяй), «Инкарас-Грифас» (Каунас). В чемпионатах России в высшей лиге провел 29 матчей.

Алан Агаев - защитник. Родился 31.03.1972. Рост 186 см, вес 76 кг. Выступал за «Иристон» (Владикавказ). В чемпионатах России в высшей лиге провел 50 матчей, забил 4 мяча.

Игорь Яновский - полузащитник. Родился 03.08.1974. Рост 187 см, вес 80 кг. Выступал за «Автодор» (Владикавказ). В чемпионатах России в высшей лиге провел 155 матчей, забил 27 мячей.

Борис Рода Пауло Эмилио - полузащитник. Родился 14.05.1972. Рост 164 см, вес 67 кг. Выступал за «Интернациональ» (Минейро, Бразилия).

Георгий Гахоцидзе - полузащитник. Родился 05.11.1975. Рост 183 см, вес 79 кг. Выступал за «Металлург» (Рустави). В чемпионате России в высшей лиге провел 29 матчей, забил 7 мячей.

Джамбулат Базаев - полузащитник. Родился 18.08. 1979. Рост 177 см, вес 71 кг. Выступал за ФК «Моздок». В чемпионатах России в высшей лиге провел 4 матча.



Новый герой Владикавказа
Георгий Деметрадзе

Александр Чайка - полузащитник. Родился 27.01.1976. Рост 183 см, вес 78 кг. Выступал за «Днепр» (Могилев, Белоруссия).

Роберт Битаров - полузащитник. Родился 23.03.1976. Рост 176 см, вес 70 кг. Выступал за «Автодор» (Владикавказ). В чемпионатах России в высшей лиге провел 16 матчей, забил 1 мяч.

Аслан Датдеев - полузащитник. Родился 17.10.1973. Рост 184 см, вес 74 кг. Выступал за

«Автодор» (Владикавказ). В чемпионатах России в высшей лиге провел 44 матча, забил 3 мяча.

Александр Заруцкий - полузащитник. Родился 24.01.1969. Рост 190 см, вес 88 кг. Выступал за «Спартак» (Нальчик).

Георгий Деметрадзе - нападающий. Родился 26.09.1976. Рост 170 см, вес 72 кг. Выступал за «Колхети» (Телави, Грузия), «Динамо» (Тбилиси, Грузия), «Фейеноорд» (Голландия).

Морейра Эдуардо Араужо - нападающий. Родился 19.04.1974. Рост 169 см, вес 70 кг. Выступал за «Платиненсе» (Сан-Антонио, Бразилия).

Чаладзе - нападающий. Родился 22.01.1976. Рост 186 см, вес 81 кг. Выступал за команды «Мерани», «Металлург» (Рустави), «Темп» (Шепетовка), «Сконто» (Рига).

Анзор Дзамихов - нападающий. Родился 03.04.1975. Рост 180 см, вес 70 кг. Выступал за «Спартак» (Нальчик).

Роман Монарев - нападающий. Родился 17.01.1980. Рост 180 см, вес 78 кг. Выступал за «Звезда» (Кировоград, Украина).

«СПАРТАК» - «АЛАНИЯ»

Встречи спартаковцев и владикавказцев традиционно проходят в упорной и жесткой борьбе. Давно позади времена, когда москвичи забивали, что в родных стенах, что на выезде по пять мячей. В

последние годы «Спартак» очки из Владикавказа привозит редко. В минувшем году и в нынешнем - и вовсе ничего. Встреча первого круга завершилась победой хозяев поля 2-1. Александр Чайка уже в дебюте встречи, опершись на защитника, мощно в воздухе замкнул передачу партнера. Вскоре после перерыва Давид Чаладзе красивым и точным ударом из-за штрафной упрочил преимущество «Алании» и, казалось, ничто не может помочь расстрелявшемуся «Спартаку». Но тут подвела хозяев недисциплинированность Игоря Яновского. Его невыдержанность была очевидна, хотя, справедливости ради, отметим, что судья Николай Иванов практически потерял нить игры. Во всяком случае, прости он добрый десяток эпизодов, когда обе стороны заслуживали разнообразных наказаний. Так или иначе, но вдесятером «Алания» снякла, спартаковцы имели реальные шансы не только спасти встречу, но, наверно, и выйти вперед, однако забили лишь однажды - это подключившийся к атаке Дмитрий Хлестов подцепил мяч, и он буквально запрыгал в сетку. Увы, дурную традицию нарушить не удалось...

«АЛАНИЯ» (Владикавказ) - «СПАРТАК» (Москва) 2-1 (1-0).

25 апреля 1998 года. Владикавказ. Республиканский стадион «Спартак». 45000 зрителей. Судья: Н. Иванов (Санкт-Петербург).

«Алания»: Хапов, Базаев (Боциев, 78), Гахкидзе, Федоров, Корниенко, Мороз, Жутаутас (Битаров, 75), Яновский, Агаев, Чаладзе, Чайка (Санаевас, 75).

«Спартак»: Филимонов, Горлукович, Хлестов, Цымбаларь, Евсеев (Головской, 63), Парфенов, Бузникин (Ширко, 46), Аленичев, Титов, Канищев (Робсон, 80), Тихонов.

Голы: Чайка (6), Чаладзе (55), Хлестов (70).

Предупреждены: Филимонов, Хлестов, Евсеев, Базаев, Корниенко.

Удален: Яновский.

После этой встречи соперники провели между собой в рамках чемпионатов России 14 матчей. В семи победы одержали спартаковцы, в четырех - владикавказцы, еще трижды была зафиксирована ничья. Разность забитых и пропущенных мячей - в пользу москвичей 31-18.

Чаще других в этих матчах удавалось отличиться спартаковцам Валерию Карпину и Илье Цымбаларю - каждый из них по 5 раз поразил ворота владикавказцев. Четыре мяча забил в ворота «Алании» Дмитрий Радченко, трижды забивал в

этих матчах Николай Писарев, по два раза - Виктор Онопко, Андрей Тихонов, Рамиз Мамедов и Валерий Кечинов, еще по разу - Егор Титов, Юрий Никифоров, Владимир Бесчастных, Андрей Чернышов, Луис Робсон и Дмитрий Хлестов.

В составе «Алании» по три раза поражали ворота «Спартака» Назим Сулейманов и ныне спартаковец Анатолий Канищев, дважды - Мирджалол Касымов и Игорь Яновский, по разу - Сергей Газданов, Бахва Тедеев, Сергей Деркач, Артур Пагаев, Сергей Тимофеев, Левон Кобиашвили, Александр Чайка и Давид Чаладзе.

Заметим, что за последние годы лишь Анатолий Канищев поиграл за оба клуба (Назим Сулейманов, проведший 3 матча в составе спартаковского дубля, не в счет). Аналогичный шанс предоставился было Андрею Чернышову, но увы... При этом Анатолий Канищев имеет шанс войти в историю и как первый футболист, отличившийся в составе обеих команд. В апреле Канищеву сделать это не удалось

КАК ДЕЛА, ДУБЛЕРЫ ?...

В самое ближайшее время мы продолжим вас знакомить с подробностями выступлений резервистов московского «Спартака» в чемпионате России во втором дивизионе. Следите за нашими программами! Пока же ограничимся короткой информацией о двух недавних товарищеских играх, проведенных командой «Спартак-2» в перерыве между первым и вторым кругом. 28 июля спартаковцы обыграли столичный «Спортакадемиктуб» со счетом 2-0. Оба мяча забил Алексей Кочарыгин - на 89-й и добавленной, 91-й минуте встречи.

А вот 2 августа на родном «Алмазе» дублеры «Спартака» встретились с лидером первого дивизиона - «Сатурном» из Раменского, и добились почетной ничьей 2-2. Заметим, что если бы не неуверенная игра Андрея Сметанина, исход встречи мог бы быть иным. Дважды молодые спартаковцы выходили вперед - на 10-й минуте Сергей Лутовинов в падении головой замкнул передачу партнера, а через 10 минут после перерыва уже Алексей Кочарыгин вывел красно-белых вперед. Однако две ошибки Сметанина стоили двух мячей, автором которых стал Михаил Зубчук. Вот в каком составе провели встречу спартаковцы: Сметанин, Кузьмин (Химич, 46), Гунько (К) (Муруцкян, 76), Безродный, Алякринский, Злыднев (Букиевский, 70), Скобляков (Романов, 73), Мор, Лутовинов, Кочарыгин (Леонов, 76), Джубанов (Кузьмичев, 46). Заметим также, что за «Сатурн» играли двое бывших спартаковцев - Роберт Евдокимов и Андрей Серегин.

«СПАРТАК» (Москва)

№	Александр ФИЛИМОНОВ	1973
№	Андрей СМЕТАНИН	1969
№	Сергей ГОРЛУКОВИЧ	1961
№	Дмитрий ХЛЕСТОВ	1971
№	Мирослав РОМАЩЕНКО	1973
№	Дмитрий АНАНКО	1973
№	Евгений БУШМАНОВ	1971
№	Дмитрий ПАРФЕНОВ	1974
№	Илья ЦЫМБАЛАРЬ (к)	1969
№	Андрей ТИХОНОВ	1970
№	Егор ТИТОВ	1976
№	Василий БАРАНОВ	1972
№	Алексей МЕЛЁШИН	1976
№	Леандро САМАРОНИ	1971
№	Артём БЕЗРОДНЫЙ	1979
№	Александр ШИРКО	1976
№	Анатолий КАНИЦЕВ	1971
№	Николай ПИСАРЕВ	1968
№	Максим БУЗНИКИН	1977
№	Луис Перейра да Силва РОБСОН	1974
	Главный тренер Олег РОМАНЦЕВ	

«АПАНИЯ» (Владикавказ)

№	Заур ХАПОВ	1964
№	Юрий АФАНАСЕНКО	1973
№	Артур ПАГАЕВ	1971
№	Олег КОРНИЕНКО	1973
№	Алан АГАЕВ	1972
№	Раймондас ЖУТАУТАС	1972
№	Юрий МОРОЗ	1970
№	Андрей ФЕДОРОВ	1971
№	Игорь ТАРЛОВСКИЙ	1974
№	Мамука ЦЕРЕТЕЛИ	1979
№	Игорь ЯНОВСКИЙ	1974
№	Георгий ГАХОКИДЗЕ	1975
№	Джамбулат БАЗАЕВ	1979
№	Аслан ДАТДЕЕВ	1973
№	Александр ЧАЙКА	1976
№	БОРГЕС Роша Пауло Эмилио	1972
№	Александр ЗАРУЦКИЙ	1969
№	Роберт БИТАРОВ	1976
№	Георгий ДЕМЕТРАДЗЕ	1976
№	МОРЕЙРО Эдуарду Араужо	1974
№	Давид ЧАПАДЗЕ	1976
№	Роман МОНАРЕВ	1980
№	Анзор ДЗАМИХОВ	1975
	Главный тренер Валерий ГАЗЗАЕВ	